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Ata da 34ª (trigésima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Icapuí, no terceiro ano da 

legislatura 2021 a 2024, realizada no dia 26 (vinte e seis) de Outubro de 2023 (dois mil e vinte três), 

realizada no plenário José Borges dos Reis, sob a presidência do Sr. Vereador Francisco Hélio 

Fernandes Rebouças, onde reuniram-se os seguintes Vereadores: Artur Bruno Rebouças de Oliveira, 

Claudio Roberto de Carvalho, Cláudio Marques de Oliveira, Diego Costa Rebouças, Emerson 

Hundemberk Medeiros da Costa, Francisco Kleiton Pereira, João Paulo de Sousa Rebouças, Marjorie 

Felix Lacerda Gomes, e Normando Nonato da Silva, e Sidivânio da Cruz Honório. Declarada aberta a 

presente Sessão, o Senhor Presidente se pronunciou pedindo que o secretário da Casa fizesse a 

chamada regimental e colocou em discussão e aprovação Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada 

por unanimidade. Logo após, determinou a leitura da Ordem do Dia que constou o seguinte: 

PROJETO DE LEI Nº 018/2023. Autoria do Poder Executivo Municipal. Autoriza o Chefe do Executivo 

Municipal a delegar as ações e serviços de saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno 

porte do município de Icapuí/Ceará para o Sistema Integrado de Saneamento Rural da Bacia 

Hidrográfica do Baixo e Médio Jaguaribe e suas Associações Filiadas, e dá outras providencias. 

Proposição em tramitação. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2023. Autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Icapuí. Regulamenta o Capítulo IV da Lei Federal nº 13.460, de 26 de junho de 2017, que 

trata da Ouvidoria da Câmara Municipal de Icapuí. Proposição enviada para segunda discursão. PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 017/2023. Autoria do vereador Normando Nonato da Silva. Dispõe sobre a 

outorga de “Título de Cidadão Icapuiense” ao ilustríssimo Senhor Francisco de Assis Diniz, e dá outras 

providências. Proposição em tramitação. PROJETO DE LEI Nº 018/2023. Autoria do vereador Francisco 

Hélio Fernandes Rebouças. Fica denominada “Manuel Ferreira Filho” a rua que indica na Comunidade de 

Serra do Mar, e dá providências.  Votaram a favor os vereadores Diego Costa Rebouças, Emerson 

hudemberk medeiros da costa, Cláudio Marques de oliveira, Francisco Kleiton Pereira, Francisco Hélio 

Fernandes Rebouças, Cláudio Roberto de Carvalho, Normando Nonato da Silva, Sidivânio da Cruz 

Honório, João Paulo de Sousa Rebouças. Não houve votos contrários, logo, a proposição foi aprovada por 

8(oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário. REQUERIMENTO Nº 017/2023. Autoria do vereador 

Emerson Medeiros. REQUER que seja encaminhado oficio ao Sr. João Alfredo Telles de Melo, 

Superintendente do IDACE, convidando-o para discutir sobre a regularização de terras no Município 

de Icapuí, em Sessão Ordinária a ser definida posteriormente. Proposição aprovada por 6(seis) votos 

favoráveis e nenhum voto contrário. REQUERIMENTO Nº 018/2023. Autoria do vereador João Paulo 

de Sousa Rebouças. REQUER que seja realizada uma Audiência Pública na Comunidade de Picos, no dia 

07 de novembro, a partir das 16h da tarde para discutir a construção da contenção do mar para essa 

comunidade Proposição aprovada por 7(sete) votos favoráveis e nenhum voto contrário. MOÇÃO DE 

PESAR Nº 052/2023. Autoria do vereador Claudio Roberto de Carvalho. Que sejam consignados Votos de 

Pesar aos familiares da Sra. Isabel Maria de Amorim, conhecida popularmente como Bezinha, falecida no 

dia 08 de outubro de 2023. Proposição aprovada por 8 votos favoráveis e nenhum voto contrário. MOÇÃO 

DE PESAR Nº 053/2023. Autoria da Câmara Municipal. Que sejam consignados Votos de Pesar aos 
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familiares da Sra. Iracema da Costa Reis, falecida no dia 18 de outubro de 2023. MOÇÃO DE PESAR Nº 

054/2023. Autoria do vereador Claudio Roberto de Carvalho. Que sejam consignados Votos de Pesar aos 

familiares da Sra. Alice Maria da Cruz, falecida no dia 13 de outubro de 2023. MOÇÃO DE PESAR Nº 

055/2023. Autoria da Câmara Municipal. Que sejam consignados Votos de Pesar aos familiares da Sra. Iraci 

Medeiros Lucas, avó do vereador Emerson Hundemberk Medeiros da Costa, nascida em 10 de abril de 

1931 e falecida no dia 19 de outubro de 2023. Proposição aprovada por 7(sete) votos favoráveis. MOÇÃO 

DE PESAR Nº 056/2023. Autoria dos vereadores Claudio, Kleiton  Pereira, e Diego Costa. Que sejam 

consignados Votos de Pesar aos familiares da Sra. Maria Lucimar da Costa, falecida no dia 18 de outubro 

de 2023. INDICAÇÃO Nº 179/2023. Autoria do vereador Claudio Roberto de Carvalho. INDICA ao Chefe 

do Poder Executivo que seja elaborado projeto para o uso da cannabis medicinal no tratamento de 

doenças crônicas, doenças autoimunes, Alzheimer, e para pessoas clinicamente diagnosticadas com a 

necessidade de uso da cannabis em seus tratamentos. Proposição aprovada por 5(cinco) votos 

favoráveis. INDICAÇÃO Nº 183/2023. Autoria do vereador Francisco Kleiton Pereira. INDICA ao Chefe 

do Poder Executivo que seja construída uma brinquedopraça na Comunidade de Barreiras de Cima. 

Proposição aprovada por 6(seis) favoráveis. INDICAÇÃO Nº 185/2023. Autoria da vereadora Marjorie 

Felix Lacerda Gomes. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que sejam implantadas sinalização em piso 

tátil, mapa tátil e placas para pessoas com deficiência visual. Proposição em tramitação. INDICAÇÃO 

Nº 187/2023. Autoria do vereador Emerson Medeiros. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que sejam 

instaladas pelo menos duas lombadas na Avenida Newton Ferreira. Proposição aprovada por 7(sete) 

votos favoráveis. INDICAÇÃO Nº 190/2023. Autoria do vereador Claudio Marques de Oliveira. INDICA 

ao Chefe do Poder Executivo que seja feita a instalação de luminárias na orla da praia de Melancias 

de Baixo. Proposição aprovada por 8(oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário. INDICAÇÃO Nº 

191/2023. Autoria do vereador Diego Costa Rebouças. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja 

feita a pavimentação na Rua José Damião Sobrinho, mais conhecida como Rua Zé de Joel, na 

comunidade de Cajuais. Proposição aprovada por 7(sete) votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

INDICAÇÃO Nº 192/2023. Autoria do vereador João Paulo de Sousa Rebouças. INDICA ao Chefe do 

Poder Executivo que seja feita a reforma do Mirante da Serra do Mar. Proposição aprovada por 

4(quatro) votos favoráveis e nenhum voto contrário. INDICAÇÃO Nº 193/2023. Autoria do vereador 

Sidivânio da Cruz Honório. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja construído um Ponto de 

Ônibus na Comunidade do INCRA em frente ao antigo prédio da Associação. Proposição em 

tramitação. INDICAÇÃO Nº 194/2023. Autoria do vereador Normando Nonato da Silva. INDICA ao Chefe do 

Poder Executivo que seja construído um Portal na Praia do Ceará, na divisa com a cidade de Tibau/RN, e 

que seja feita a pavimentação das principais ruas dessa comunidade. Proposição aprovada por 8(oito) 

votos favoráveis. Logo após, foi aberta a tribuna popular, sendo concedida a palavra ao primeiro 

popular inscrito, Gedson Carvalho, o qual sugeriu a realização de um audiência pública para discutir a 

instalação de uma clínica de hemodiálise em Aracati, pois que esse feito ajudaria a população e 

diminuiria gastos públicos; Logo após, foi iniciado o grande expediente, sendo concedida a palavra ao 
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vereador Artur Bruno Rebouças de Oliveira, o qual falou que a realidade de Icapuí é que não tem 

planejamento orçamentário; disse que perderam eventos que geraria renda para população; falou 

que o prefeito usa a prefeitura como cabide de empregos; disse que diversos profissionais do 

magistério estão com salários atrasados; falou do mal serviço de iluminação pública no município; e 

agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Claudio Roberto de Carvalho, o qual falou 

que está decepcionado com alguns políticos; disse que o governador Camilo Santana ajudou Icapuí 

pelo vínculo que tem com o Prefeito Lacerda; disse que o atendimento no hospital de Icapuí deixa a 

desejar, mas comparado a outros municípios está dentro dos parâmetros; disse que 43% da 

população de Icapuí está acima do peso, logo não estão passando fome; e agradeceu; logo após, a 

palavra foi concedida ao vereador Claudio Marques de Oliveira, o qual falou a respeito do serviço de 

coleta de lixo, explicou que o gasto é alto, mas ninguém mais ver, pelo município lixo pelas ruas; 

agradeceu ao vereador Ronaldo e prefeito Lacerda pelo acordo que o proporcionou está ali como 

vereador; reclamou que a coleta de poda não está sendo realizada e sugeriu que pudesse ser feita 

esse serviço pelo menos a cada 15 dias; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador 

João Paulo de Sousa Rebouças, o qual falou quais funções de um vereador; disse que participava de 

todas as plenárias e reuniões de conselhos, visando uma melhoria para cidade; falou a respeito da 

realização da semana da pesca e seus eventos; falou que conseguiram curso para ser ministrado para 

as empreendedoras do município por meio do IFCE; falou que foi instalado um programa na 

secretaria de saúde o qual possibilitaria a que todos fossem atendidos por sua vez, sem fura filas, no 

SUS; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Sidivânio da Cruz Honório, o qual 

parabenizou o secretário de esportes, Ronaldo Lucas, Vereador Normando e Vice-prefeito Jobede, os 

quais contribuem em muito para o desenvolvimento do esporte em Icapuí; parabenizou o GDTUR 

pela realização do Festival da Lagosta no Município; reclamou que fora criticado quando concedeu 

título de cidadão Icapuiense ao presidente do Fercomercio; e agradeceu, logo após, a palavra foi 

concedida ao vereador Emersom H. Medeiros, o qual falou que ficou sabendo da edição de um 

decreto pelo prefeito com vistas à contenção de gastos; reclamou que alguns músicos locais ainda 

não receberam os cachês de sua apresentação que fizeram no festival da Lagosta; falou que no posto 

de saúde de Morro Pintado ainda não foi instalada o acesso para cadeirantes e idosos; disse que tem 

servidores que estão com os salários atrasados; e agradeceu; log após, a palavra foi concedida ao 

vereador Normando Nonato da Silva, o qual falou da plenária do Partido dos trabalhadores em Icapuí, 

para lançamento de candidatura própria no município; falou sobre o decreto do executivo que visa 

contenção de gastos, pediu ao prefeito que não corte os gastos que são usados para abastecimento 

de água; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Francisco Kleiton Pereira, o qual 

falou que o governo municipal o persegue; falou que os recursos entram na casa dos milhões, mas 

que não tem feito nada pela cidade; falou das obras que iniciam mas nunca terminam; disse que não 

foi realizado carnaval para investir o dinheiro no bem estar da população, mas nada foi feito; falou 
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que a atual gestão não construiu nenhuma casa popular; disse que esse governo está chegando ao 

final e está afundando Icapuí, e agradeceu; Logo após, a palavra foi concedida ao vereador Artur 

Bruno Rebouças de Oliveira, o qual falou a que o papel da oposição é levantar o discurso da realidade 

do povo, discurso no qual os vereadores da base do governo não pode fazer; disse que o prefeito 

acha que manda na cidade; que Icapuí parou no tempo, enfrenta uma crise; e agradeceu; logo após, 

a palavra foi concedida ao vereador Claudio Marques de Oliveira, o qual falou que todas as cidades 

foram pegas de surpresa pela falta de alguns repasses federais; disse que Lacerda foi o melhor 

prefeito da história de Icapuí; disse que os cortes estão sendo feitos por que são necessários; e 

agradeceu; logo, declarou-se iniciado o pequeno expediente, concedendo-se a palavra ao vereador 

João Paulo de Sousa Rebouças, o qual falou que os cortes foram feitos com responsabilidade, para 

gerar economia; e agradeceu; logo após, em ato contínuo, a palavra foi concedida ao vereador 

Normando Nonato da Silva, o qual se solidarizou com os servidores temporários e comissionados que 

serão exonerados no dia seguinte; convidou todos os pescadores e armadores de pesca para 

participarem de uma reunião para tratar sobre as vistorias das embarcações que tem licença de 

lagosta, e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Francisco Kleiton Pereira, o qual 

falou que o governo municipal força sua base, que ao mesmo tempo em que ele anunciava que o 

fundo de participação dos municípios iria diminuir, criava cargos comissionados e contratava; e 

agradeceu; Logo após, não havendo mais proposições e vereadores a discutir, o senhor presidente 

declarou encerrada a presente sessão, e para constar, eu Marjorie Felix Lacerda Gomes, lavro esta ata, 

que após lida, será assinada por quem tem direito. 

 

Icapuí, 26 de Outubro de 2023. 
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LISTA DE ASSINATURAS 

34ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 26 DE OUTUBRO DE 2023. 
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